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Finale : énoncé 
 

Atelier n°9 : Les clôtures  
 
 
 
Allez sur l’atelier 9 pour obtenir le matériel : Une planche cloutée, une ficelle bleue, une 
ficelle jaune 

Un exemple est présenté sur cet atelier pour se rappeler la règle 

 

 

 

Partie 1 

Sur la planche cloutée construire la clôture bleue en tenant compte des 
indications portée sur la planche. 

 
Si               est 1 unité de longueur et si               est 1 unité d’aire, 
 

- quel est le périmètre de la clôture bleue ? 
- quelle est l’aire de la surface clôturée ? 

 

Partie 2 

Sur la même planche construire la clôture jaune qui limite une surface de même 

aire que la précédente pour le plus petit périmètre possible. Quel est ce 
périmètre ? 
 

Partie 3 

Sur la grille (feuille réponse) notez les nombres qui permettront de retrouver 

cette clôture sans connaître ni le périmètre ni l’aire.  
Attention : vous devez donner le moins possible de renseignements.  
 
A la fin vous devrez remettre votre planche cloutée (avec les deux clôtures en 
place) et la feuille réponse. 
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Finale : feuille réponse) 
 

Atelier n°9 : Les clôtures  
 
 
Classe :……………………    Collège : ………………………………………… 
 
 
 

Partie 1 

Le périmètre de la clôture bleue : …………………………  unités de longueur 

Aire de la surface clôturée : ………………………….. unités d’aire 
 

Partie 2 

Le périmètre de la clôture jaune : …………………………  unités de longueur 
 

Partie 3 

La grille avec assez de renseignements pour retrouver la clôture. Mais le moins 

possible de renseignements ! 
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Finale : solutions 
 

Atelier n°9 : Les clôtures  
 

Partie 1 

 
Le périmètre de la clôture bleue : ………36………  unités de longueur 
Aire de la surface clôturée : ………24……….. unités d’aire 
 

 

Partie 2 

 
Le périmètre de la clôture jaune : un carré de 5x5 moins un carré de 1x1 et P’ = 
20 unités de longueur 
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Partie 3 

La grille avec assez de renseignements pour retrouver la clôture. Mais le moins 
possible de renseignements ! 

Par exemple : 
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